

北仑入选全省首批“清三河”达标县(市)区

每条河流都建有“病历卡”



记者昨天从市五水共治办获悉，北仑区被命名为全省首批9个“清三河”达标县(市)区之一，也是宁波市唯一入选的县(市)区。

来自权威机构的信息显示，北仑区域已基本消除垃圾河、黑臭河等“三河”和劣V类水质，多数河段达到IV类水质，河网水质和水生态环境得到根本改善。

记者 林伟 通讯员 陈未鸣

措施：多方会诊，制定“一河一策”方案

小浃江、岩泰河、芦江河三大水系，碧波荡漾、垂柳依依、芦苇婆娑、白鹭翻飞、野鸭戏水……一道道“水清、流畅、岸绿、景美”的江南水乡美景，正在北仑再次重现。而在此之前，北仑区的水污染情况比很多市民想象的还要严重——随着临港大工业的高度集聚和流动人口的急剧增加，3年前的北仑，区域内河泥沙淤积普遍，水质污染较为严重，一度出现了脏、乱、差等现象。

为此，2011年起，北仑就超前谋划、率先实施内河水水质综合治理“三年行动”：根据每条河的“病情”和“病因”，因河制宜、对症下药。北仑区域共有各类河道535条，总长635公里，河面面积1400万平方米。每条河流都在进行地毯式排摸后，建立了河道“病历卡”。然后该区组织多方力量，多方会诊，在排查周边污染源、分析黑臭及水质状况较差成因的基础上，分别制定了“一河一策”方案。

结果：多数河段达四类水质标准

近3年来，北仑已累计投入治水资金超过30亿元。其中，2.55亿元用于对全区近500公里河道全面开展清淤、清障、清垃圾“三清”行动，共清除淤泥600余万方，清除河岸各类固体废弃物30多万吨，基本消除了区域内的黑臭水体。

当地居民曹林文也证实：“现在每隔一段时间都有人来对富春江河进行吸底泥、清垃圾，河水清澈了不少，腐臭味也没有了。”

今年4月，北仑率先实现消灭垃圾河目标，还使31条黑臭河的水质发生了根本性改变；到6月28日，该区河道基本达到

全省“清三河”标准要求，并正式通过宁波市“清三河”考核验收。

北仑区还对电镀、印染等水污染较为严重的行业进行了专项整治，每年不惜牺牲30亿元工业产值，强力推进淘汰落后产能。近3年来，该区拆除热电、焦化、钢铁等大型工业设备4座，关闭大型化工企业2家，关闭中小型落后企业300多家。

今年，北仑区还对重点河网周边开展网格化排查，发现问题企业50家，查排排污口100多个，立案查处违法企业19家，严厉打击了偷排漏排行为。

出租车支付宝付费上线首日

电召后完成付款的乘客仅三成

昨天是我市全面推广出租车支付宝付费的首日，推广期间还可享受2元、5元不等的车费优惠。然而，记者昨天现场采访却注意到，虽说大伙都觉得未来利用电召和电子钱包付款会是一个确定的方向，但短期内，却存在着磨合等诸多问题，对此乘客和司机也提出了一些建议。

来自市客管局的数据显示，截至昨天下午4点，电召中心共接受订单1217笔，调度成功量为732笔，其中230笔使用支付宝交易完成，电召后用支付宝完成付款率占比31.42%。在路边“扬招”并完成支付宝交易的有4865笔，也是昨天支付宝付款最主要的人群。

市客管局相关人士表示，总体来说，支付宝付费是一个新生事物，需要乘客和司机用更长的时间来磨合，相信数据会有一个稳步提高的过程。

对于司机来说，每天最多能获得35元的补贴也是一笔额外的收入，但一些司机也冷静地说，补贴总有结束的一天，长期来看

管理部门还要有更多的办法。而结合昨天的使用情况，一些司机和乘客还是感到电召和支付宝付费有些“叫好不叫座”。

一名不愿意透露姓名的司机说，以前他也使用过打车软件，不仅直接有奖励，而且还给他免费修手机，但打车软件补贴一结束，许多司机就关了软件不用了，有一阵风的感觉。因此，他觉得除了补贴，管理部门还应该想更多的制度性和长期的办法：比如，是否可以在客流比较大的天一商圈、鄞州万达等周边区域，结合停车场，设立一批电召出租车停靠点，鼓励司机在这里泊车，等候周边客人，甚至还能得到一些如充电、茶水等服务，通过类似举措，让司机切实感受到电召带来的变化。

市民小闻此前也经常使用滴滴和快的等打车软件，他觉得电召非常好用，而且也肯定是未来发展的趋势，但在推广上，与其打车后给补贴，倒不如推出类似于“红包”一样的体验券给市民，当乘客使用电召后就能抵扣车费，这样没准会有更多人抱着试一试的心理去体验电召打车，从而发现它的便捷。

“12369”上半年受理环境信访6960件

大气污染最受市民关注



商报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众)昨天，市环保局公布了今年上半年环保投诉热线“12369”的投诉受理情况：受理环境信访6960件，投诉量排首位的是大气污染投诉，占了总投诉量的四成以上；其次是水污染投诉和噪音投诉。目前，所有的信访均

已得到处理。

据介绍，大气污染之所以最受市民关注，与近年来的雾霾天多发状况有关。上半年，鄞州区的一家建材有限公司就因粉尘排放污染环境被群众举报。同样，有群众举报余姚两家铜冶炼企业排放废气，对周边空气质量造成严重污染。水环境污染也是市民关注焦点，上半年，有群众举报慈溪一厂房内在进行废塑料非法加工，污水直排污染当地环境。

目前，所有信访件都依法、公正地得到了调查处理，信访处理率为100%。

“无车日”活动今日启幕

无车日当天派发10万张免费换乘券

商报讯(记者 范洪 通讯员 胡雨薇)市交通运输委员会昨日发布消息，今天至9月22日，我市将举行第二届“公交出行宣传周暨城市无车日”活动。

今年无车日是宁波轨道交通1号线一期开通后的首个无车日，因此，体验便捷高效的轨道交通出行也就成了今年无车日的重头戏。相关人士介绍，9月22日当天，我市将在1号线站点及沿线主要公交接驳线路上向市民乘客派发10万张免费换乘券，乘客凭此券可在地铁和接驳公交线路上免费换乘1次——乘公交车后可免费换乘地铁、乘地

铁后可免费换成公交车。具体的活动细则，管理部门将会在近期发布。

9月20日至22日，市公交总公司将开通联丰等城西片区至轨道交通1号线泽民站的接驳公交体验线路。同时，宁波通APP平台也将上线定制公交信息平台，先期推出需求调查和模拟招募等功能。

另外，今日起，交警部门将新设置解放北路与永丰路等一批公交优先交叉路口，实施公交车优先通行，而从今日到9月22日，交警等部门也将对社会车辆占用公交专用道、公交站等违法行为进行重点整治。

“小儿术前准备室”让患儿更乖巧



市妇儿医院刚刚布置了一个“小儿术前准备室”，面积较大的专供患儿游戏玩乐、缓解术前焦虑恐惧；另一个较小的房间，是专门为孩子做术前准备的地方，护士在此可为患儿开通静脉通道。

妇儿医院手术室护理人员说：“有了这个术前准备室，来手术的患儿都变乖了，大多数孩子都能比较配合的被带入手术室，患儿家属也非常认同医院这种关爱孩子、消除孩子术前紧张情绪的做法。”

通讯员 马蝶翼 记者 鲍云洁

“蒙特梭利”教育集团落户银亿东岸幼儿园



15日下午2时，宁波市江东中心幼儿园与蒙特梭利教育集团签约仪式在威斯汀酒店5楼滕王阁举行，这标志着蒙特梭利落户宁波江东。此次双方合作的重点，除了整合资源，在教师交流、课题开发、国际合作等方面合作外，还将在宁波银亿东岸社区内建立一所全新的六星级示范幼儿园——即江东中心幼儿园，为所属区域内住户提供高品质的幼儿教育服务。

零距离接触“蒙特梭利”

此次引入的蒙特梭利教育法是一种备受欧洲贵族所推崇的教育方法，推崇培养孩子的秩序感和主动创造能力，与中式传统幼儿教育模式进行很好地互补。据介绍，蒙特梭利教育集团还与全球一流的大学研究机构开展了广泛合作，例如全美儿童早期教育第二名的美国贝瑞大学、全美蒙特梭利教师协会等；并与全球一流儿童艺术教育机构art&hart在全球范围内有着大量合作。蒙特梭利教育集团董事长对本次合作充满信心，她表示：希望合作打造江东中心幼儿园新校区，树立为代表华东甚至国

内幼儿教育高水平的项目，拓宽幼儿教育的发展方向。

三方搭建幼教平台

不可否认，国外在对孩子人格、创意力的培养以及对孩子个性及潜能的释放具有相当多的经验，而比较典型的就源于意大利的“蒙特梭利”教育法。当下我国婴幼儿教育也为越来越多的人所重视，在签约仪式后的专题访谈沙龙上，江东区政府、江东区教育局、江东中心幼儿园、蒙特梭利教育集团以及宁波银亿房地产的代表，纷纷对本次合作项目给予了回应和评价。参加沙龙的嘉宾认为，依托政府投入、教育局师资力量支持、采取地产公司社区升级配套大投入，通过牵手知名教育机构是改革未来的幼儿教育事业发展方向之一。

走公立平民路线

由“蒙特梭利”参与环境设计的幼儿园硬件设施，以及“蒙特梭利”授权的师资培训计划，都在签约完成后正式启动。不过相较于同公立幼儿园的合作，宁波含有“蒙氏”理念的高端早教机构早已屡见不鲜。就笔者联系居住在法国的友人了解，在巴黎蒙特梭利旗下的私立幼儿园纯学费也要9000欧元/年。贵族教育如何成功嫁接公立幼儿园？江东中心幼儿园的负责人就“平民价格”分析称，首先两者基础不同，此次合作在银亿东岸打造的全新六星级示范幼儿园，依靠政府投入，整合教育资源，提升师资力量，对接教学技术层面为主，并非一味照搬国外体系。其次，以银亿东岸社区的配套投入为基础，牵手蒙特梭利来实现优质教育资源从一线城市向二、三线城市拓展，对提升教育质量有很大的意义。

陈诗虹/文